



Referat fra landsmøtet 22. mai 2024 i Oslo		
Til stede:	Se deltakerliste	Ref.: 120107-2450609
Sak	Tema	Ansvar
1/2024	<p>Godkjenning av innkalling og dagsorden Sigurd Rafaelsen ble takket av som leder og forlot deretter landsmøtet.</p> <p>Hanne Nyhus, andre vara og representant fra styret, åpnet landsmøtet og behandlingen av organisasjonssakene.</p> <p>Det ble foreslått en presisering av dagsordenen, hvor saken om budsjettet behandles etter saken om fastsettelse av kontingent.</p> <p><u>Landsmøtet traff følgende vedtak:</u> <i>Innkalling og dagsorden godkjennes med endringer som foreslått.</i></p>	
2/2024	<p>Valg av dirigenter, referent og protokollunderskrifter</p> <p><u>Landsmøtet traff følgende beslutninger:</u></p> <ol style="list-style-type: none">Hanne Nyhus (ordfører Orkland kommune) velges som dirigentSekretariatet fører referatWenche Tislevoll (ordfører Fitjar kommune) og Rolf Laupstad (ordfører Berlevåg kommune) undertegner protokollen.	
3/2024	<p>Behandling av årsmelding 2023 Sekretariatet v/Chirsti Erichsen Hurlen gikk igjennom hovedtrekkene i årsmeldingen.</p> <p><u>Landsmøtets vedtak:</u> <i>Landsmøtet godkjente årsmeldingen 2023</i></p>	
4/2024	<p>Godkjenning av årsregnskap 2023 Sekretariatet v/Stein Erik Stinessen gikk igjennom regnskapet for 2023.</p> <p>Summen i note 3 er feil, og rettes.</p> <p><u>Landsmøtets vedtak:</u> <i>Årsregnskapet for 2023 vedtas.</i></p>	
5/2024	<p>Fastsetting av kontingent i LNVK Sekretariatet v/Stein Erik Stinessen gikk igjennom styrets forslag til korrigerende av kontingent, ref. vedlagte notat.</p> <p>Det ble besluttet å gå igjennom arbeidsprogrammet i sak 6 før vedtak om eventuelt endring av kontingent.</p> <p>Følgende tok ordet i saken:</p>	

120107-2450609/2024-05-22 LNVK landsmøte referat

Sak	Tema	Ansvar
	<p>Wenche Tislevoll, ordfører Fitjar kommune Arvid Salvesen Røyneberg, ass. kommunedirektør Eigersund kommune Jan Gunnar Mattingsdal, kommunalsjef Samfunn Hå kommune May-Lynn Osland, ordfører Gulen kommune Rolf Laupstad, ordfører Berlevåg kommune Per Sverre Kvinlaug, ordfører Kvinesdal kommune Jonny Liland, ordfører Sirdal kommune Erling Iversen, ordfører Åfjord kommune Kine Mosheim-Lysfjord, varaordfører Vefsn kommune Ole Morten Balstad, ordfører Selbu kommune Tone Value, ordfører Bjerkheim kommune Lars Sjøløkken, Næringssjef Åmotd kommune</p> <p>Landsstyret sluttet seg til styrets innstilling, men ba styret om å se nærmere på hvordan dette slår ut konkret etter et vedtak, samt å vurdere om det skal fastsettes et tak. Saken forelegges for landsmøtet på egnet måte.</p> <p><u>Landsmøtes enstemmige vedtak:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. «Kontingent» punkt 1 endres til: «B. Kontingent basert på 1 prosent av beregnet produksjonsavgift». 2. Styret gis myndighet til å vurdere å eventuelt fastsette tak på kontingenten 3. Endringen trer i kraft fra 1. juli 2024. 	
6/2024	<p>Arbeidsprogram 2024-2025 I 2023 ble det vedtatt å videreføre arbeidsprogrammet vedtatt på landsmøtet i 2022.</p> <p>Sekretariatet v/Caroline Lund redegjorde for forslag til korrigert arbeidsprogram for 2024/2025:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Behovet for kraft er vesentlig endret – økt interesse for utbygging av vindkraft • Vi har endelig fått på plass et konsesjons- og skatte og avgiftsregime • Konsesjonssystemet er fortsatt i støpeskjeen Kommunenenes vetorett bør bestå Praktisk gjennomføring og forholdet mellom NVE og kommunene må tydeliggjøres Det er behov for en grunnbok og en dreiebok for å behandle disse sakene. • Skatte- og avgiftssystemet er ikke perfekt og må jobbes videre med: Kommunenenes eiendomsskatteinntekter fra vindkraft? SSB/KOSTRA 2023: kr 293 978 000 Produksjonsavgift kr 390 000 Er insentivene gode nok? Bør verdsettelsesprinsippene for eiendomsskatt endres? Bør det etableres en konsesjonskraftordning? • LNVK vil sammen med LVK jobbe for å bli et nasjonalt kompetansesenter for fornybar energi • Bør LNVK ta en større rolle innenfor havvind? <p>Ordfører Marte Klovning, ordfører i Utsira kommune, tok ordet i saken.</p> <p><u>Vedtak:</u></p>	

Sak	Tema	Ansvar																																												
	<ol style="list-style-type: none"> 1. Landsmøtet sluttet seg til endring av arbeidsprogram for 2024-2025. 2. Landsmøtet sluttet seg til styrets vedtak om at LNVK tar initiativ for å tilrettelegge for kompetansesenter. 																																													
7/2024	<p>Budsjett 2025 Sekretariatet v/Stein Erik Stinessen redegjorde for styrets forslag til budsjett. Inntektene er basert på medlemsmassen LNVK har per 1. januar 2024.</p> <p><u>Landsstyret traff følgende vedtak:</u> Budsjettet for 2025 vedtas som foreslått av landsstyret.</p>																																													
8/2024	<p>Behandling av eventuelt innkomne forslag Ingen saker ble tatt opp.</p>																																													
9/2024	<p>Valg Sekretariatet v/Espen A. Volden redegjorde for valgkomiteens innstilling på nytt styre:</p> <p>Den samlede Innstillingen fremgår av nedenstående tabell, og er enstemmig:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th></th> <th>Navn og parti</th> <th>Kommune</th> <th>Valg til</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Leder</td> <td>Ole Erik Høstad (H)</td> <td>Åmot</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>Nestleder</td> <td>Mona Benjaminsen (Ap)</td> <td>Karlsøy</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>Styremedlem</td> <td>Kristin Strømskag (H)</td> <td>Frøya</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>Styremedlem</td> <td>Rolf Laupstad (Ap)</td> <td>Berlevåg</td> <td>2026</td> </tr> <tr> <td>Styremedlem</td> <td>Svein Roksvåg (Sp)</td> <td>Smøla</td> <td>2026</td> </tr> <tr> <td>1. Varamedlem</td> <td>Hanne Nyhus (Ap)</td> <td>Orkland</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>2. Varamedlem</td> <td>Kjersti Nythe Nilsen (Ap)</td> <td>Marker</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>3. Varamedlem</td> <td>Tone Value (Ap)</td> <td>Bjerkreim</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>4. Varamedlem</td> <td>Anne Kristin Førde (Ap)</td> <td>Bremanger</td> <td>2025</td> </tr> <tr> <td>5. Varamedlem</td> <td>Marte Eide Klovning (?)</td> <td>Utsira</td> <td>2025</td> </tr> </tbody> </table> <p><u>Landsmøtets vedtak:</u> Valgkomiteens innstilling vedtas.</p> <p>Sekretariatet v/Espen A. Volden redegjorde for valgkomiteens innstilling på nytt medlem til valgkomiteen.</p> <p><u>Landsmøtets vedtak:</u> Petter Sortland, ordfører i Høyanger kommune, velges som nytt medlem av valgkomiteen.</p> <p>Sekretariatet v/Espen A. Volden redegjorde for valgkomiteens forslag til møtgodtgjørelse og tapt arbeidsfortjeneste, som er samme satser som for LVK og USS. Valgkomiteen har ikke foreslått noe lederhonorar.</p>		Navn og parti	Kommune	Valg til	Leder	Ole Erik Høstad (H)	Åmot	2025	Nestleder	Mona Benjaminsen (Ap)	Karlsøy	2025	Styremedlem	Kristin Strømskag (H)	Frøya	2025	Styremedlem	Rolf Laupstad (Ap)	Berlevåg	2026	Styremedlem	Svein Roksvåg (Sp)	Smøla	2026	1. Varamedlem	Hanne Nyhus (Ap)	Orkland	2025	2. Varamedlem	Kjersti Nythe Nilsen (Ap)	Marker	2025	3. Varamedlem	Tone Value (Ap)	Bjerkreim	2025	4. Varamedlem	Anne Kristin Førde (Ap)	Bremanger	2025	5. Varamedlem	Marte Eide Klovning (?)	Utsira	2025	
	Navn og parti	Kommune	Valg til																																											
Leder	Ole Erik Høstad (H)	Åmot	2025																																											
Nestleder	Mona Benjaminsen (Ap)	Karlsøy	2025																																											
Styremedlem	Kristin Strømskag (H)	Frøya	2025																																											
Styremedlem	Rolf Laupstad (Ap)	Berlevåg	2026																																											
Styremedlem	Svein Roksvåg (Sp)	Smøla	2026																																											
1. Varamedlem	Hanne Nyhus (Ap)	Orkland	2025																																											
2. Varamedlem	Kjersti Nythe Nilsen (Ap)	Marker	2025																																											
3. Varamedlem	Tone Value (Ap)	Bjerkreim	2025																																											
4. Varamedlem	Anne Kristin Førde (Ap)	Bremanger	2025																																											
5. Varamedlem	Marte Eide Klovning (?)	Utsira	2025																																											

Sak	Tema	Ansvar
	<u>Landsmøtets vedtak:</u> <i>Landsmøtet sluttet seg til valgkomiteens innstilling.</i>	
	Avslutning Møtet ble hevet. Sted, dato Føhn 30.05.24 Wenche Tislevoll Wenche Tislevoll	Sted, dato Bulcamp 29/5-24 Rolf Laupstad Rolf Laupstad